

Программа тура*:

<p>1 день 04.01</p>	<p>В 21:15 выезд из города Москва (ст. метро Алтуфьево, на остановке возле дома по адресу: Алтуфьевское шоссе 86). Ночной переезд 21:40 Возможна посадка в г. Химки (на остановке БУТАКОВО напротив ТЦ "Гранд"). 22:20 Возможна посадка г. Зеленоград (остановка "Штыки" напротив Макдональдс). 22:50 Возможна посадка г. Солнечногорск («Вкусно и точка», ул. Красная 118). 23:20 Возможна посадка г. Клин («Вкусно и точка», ул. Первомайская 2).</p>
<p>2 день 05.01</p>	<p>00:30 Возможна посадка г. Тверь (ТЦ «Глобус», проспект Октябрьский, 101) ~ 10:00 Старая Ладога – одно из древнейших поселений на территории России. Ее история берет свое начало со времен Рюрика. Первое упоминание о крепости встречается в Повести Временных лет в 862 году. Ладожская крепость имела важнейшее значение, находясь на пересечении путей «из варяг в греки». В Старой Ладоге сохранились памятники разных эпох, начиная с XII века. Остановка у Староладожской крепости (экскурсия по крепости, без посещения башен). ~ 16:30 Прибытие в город Кондопога. Поздний обед в кафе отеля «шведский стол». Новогодняя развлекательная программа. Отправляемся на берег Онежского озера (200 м от отеля). Карнавальное шествие «Karjalanranta» встретит Онежский берег национальными напевами, которые подарят весёлое настроение и увлекут в круговорот танцев, забав и игр. Дедушка Мороз и его друг - северный олень, откроют мешок радости, смекалки, удачи и пригласят к себе в гости на «чумовую вечеринку у жаркого костра». Карельская красавица Лумине – внучка Деда Мороза, вместе с героями любимого мультфильма «Бременские музыканты» и гостями, отправятся на встречу приключениям! Придётся изрядно постараться, чтобы победить Сыщика в его коварных планах: разгадать загадки, исполнить «Песню друзей», перевоплотиться в зимних персонажей! Ведь его замысел таков: заколдовать Снегурочку и превратить её в Атаманшу! отведав карельского чая, отправимся на улицу знакомиться с весёлыми и озорными собачками хаски. Братец Lumikelloja «запряжёт» гостей в ездовую упряжку и научит правильной технике управления санями! Зимние «превращения» подарят множество положительных эмоций, а исполнение песенки «В лесу родилась ёлочка» станет необычным! Посещение питомника ездовых собак. Опытный каюр познакомит со своими питомцами, милые хаски, северный олень всегда готовы позировать для фото в приятной компании. Размещение в номерах отеля «Карелия»3*. «Карельская горница». На национальных мастер-классах познакомимся с традиционной культурой северного народа и особенностями края. Сядем дружно за широкий стол и под руководством опытного мастера приготовим из ржаной муки традиционные рупиттетю (калитки). Прикоснемся к струнам старинного финно-угорского КАНТЕЛЕ и получим первые уроки игры на инструменте. Пусть «карельские гусли» поют о ветре, о теплом доме, в нем всегда будут счастье и достаток. Чаепитие с изделиями собственного производства – калитками. Ужин в кафе отеля шведский стол.</p>
<p>3 день 06.01</p>	<p>Завтрак в кафе отеля (шведский стол). Далее на выбор: ВАРИАНТ № 1. *«Кижы – восьмое чудо света». 07:30 - отправляемся в большое путешествие к уникальному природному комплексу, памятнику природного наследия ЮНЕСКО - знаменитому острову Кижы (250 км). Наша дорога будет проходить по самобытнейшим местам Заонежья - северного района Карелии, широко известного своими памятниками деревянного зодчества, месторождениями шунгита и заонежской вышивкой. В пути на маршруте: поселок Шуньга - одно из старейших поселений Заонежья и родина углеродного минерала шунгит. Этим окрестностям "аспидный камень" и обязан своему названию. С XV века через Шуньский погост проходила главная сухопутная дорога Севера, связывающая Белое море и Онежское озеро с Новгородом - путь транспортировки соли, шла бойкая торговля на ярмарках, а слава о вышивальщицах села гремела по всему миру. Их работы на Всемирной выставке в Париже были отмечены большой серебряной медалью. Село Толвуя – в тех местах родился и вырос Преподобный Зосима, который позднее стал одним из основателей монастыря на Соловецких островах. Сюда же была сослана в заключение мать будущего государя Михаила Федоровича Романова – Ксения Ивановна, в монашестве – Марфа. Прибытие в местечко Оятевцина. Безопасная переправа на судне на воздушной подушке на остров Кижы (1 км/15 минут). Экскурсия по зимнему острову Кижы - объекту Всемирного культурного и природного наследия ЮНЕСКО с 1990 года. Узнаем обо всех его секретах при осмотре ансамбля Кижского погоста, посетим усадьбу заонежского крестьянина и одну из самых старых деревянных церквей России - церковь Воскрешения Лазаря, по слухам, обладающую способностью исцелять все недуги. А так же осмотрим снаружи Церковь Преображения Господня.</p>

Город Медвежьегорск (Кархумяки). В этих местах снимались многие популярные фильмы: «Любовь и голуби», «И на камнях растут деревья», «Платина 2»...

Ориентировочное возвращение в отель в ~ **21.00**.

***Стоимость экскурсии на остров Киж:** 5 500 руб./взрослый, 4 700 руб./ школьник. **Оплата СТРОГО ПРИ ПОКУПКЕ ТУРА. ИЛИ**

ВАРИАНТ №2. *Водопад Кивач и Медвежья гора»

08:00 Выезд на экскурсионную программу, на маршруте:

Город Медвежьегорск. Город в губе Повенецкого залива, стоящий в окружении живописных скал и холмов. В этих местах снимались популярные фильмы: «Любовь и голуби», «И на камнях растут деревья», «Платина 2»...

«Замок» Кархумяки - представлял собой систему круговой обороны финской армии 1942-1944 гг. к западу от Медвежьегорска, которую называли «Второй линией Маннергейма». Особенностью укрепления является логично выбранная линия переднего края, соответствующая природному скальному рубежу. Это позволило оборонительным сооружениям командовать над впереди лежащей местностью.

Посещение магазина фабрики «Карельские узоры». Сегодня это одно из крупнейших предприятий Народных художественных промыслов на Северо - Западе России, выпускающих изделия из льна с традиционной вышивкой.

Природный заповедник и водопад «Кивач». «Алмазна сыплется гора с уступа четырьмя скалами...» - восхищенно писал о нем Гаврила Романович Державин, первый поэт-лирик России... Приятным дополнением к бушующей водной стихии будет роща карельской березы, ставшая украшением **дендрария заповедника**. Это дерево-загадка с изумительной древесиной мраморного рисунка. Даже в XXI веке среди ученых ведутся споры по вопросу о его происхождении.

Ориентировочное возвращение в отель в ~ **14.30**.

***Стоимость экскурсии:** 2 500 руб./взрослый, 1 300 руб./ школьник. **Оплата СТРОГО ПРИ ПОКУПКЕ ТУРА.**

Для тех, кто не поехал на экскурсии:

***Обед** в кафе отеля (шведский стол/накрытие). Стоимость 520 руб./чел.

***Катания** на собачьих упряжках, катание на банане, катания в санях за снегоходом с инструктором, ватрушечная горка.

***06.01.2025 – Рождественский ужин с развлекательной программой и дискотекой**

Стоимость: 3 200 рублей /взрослый, 2 700 рублей/ребенок с 13 лет, 1 950 рублей/ребенок до 13 лет (отдельный детский стол и аниматор). **Оплата СТРОГО ПРИ ПОКУПКЕ ТУРА.**

4 день 07.01 **Завтрак в кафе отеля (шведский стол).**

07:30 Освобождение номеров, посадка с вещами в автобус.

Отправление в «Старую Финляндию» (**290 км**). Для путешествия на бывшие земли Суоми нам не потребуются ни паспорта, ни визы.

В пути остановка на фото-сессию **на водопаде Ахвенкоски** (место съемок фильма "А зори здесь тихие..."). В народе их называют "Женькина речка", здесь снималась знаменитая сцена купания лесорубов.

Горный парк «Рускеала» - живописнейший памятник природы и горного дела. Грунтовые воды изумрудного цвета, причудливые очертания отвесных скал, таинственные штольни и гроты. Именно здесь, долгое время добывался мрамор для украшения соборов и дворцов Санкт-Петербурга.

По пути в парк гид расскажет о появлении Мраморного озера, а по приезду у вас будет возможность самостоятельно осмотреть наземную часть парка. **Общее время нахождения в парке – 2,5 часа.**

Обзорная экскурсия по г. Сортавала (Сердоболь). Николай Рерих называл его одним из немногих мест на Земле, где есть особое дыхание. И самый романтический из поэтических циклов Беллы Ахмадулиной написан был именно здесь...

В ходе экскурсии прогуляемся по старинным улочкам города, осмотрим Певческое Поле, Церковь Николая Чудотворца, построенную на средства петербургских купцов Елисеевых в русском стиле по проекту арх. Н. П. Гребёнка.

Отправление в Москву.

Ночной переезд.

5 день 08.01 **11:40 Ориентировочное прибытие г. Москва** (ст. метро Алтуфьево, на остановке возле дома по адресу: Алтуфьевское шоссе 86).

Расчетный час в гостиницах – 12.00. Гарантированное заселение после 15:00.

ВНИМАНИЕ: Стоимость указана на 1 человека в руб.:

Отель Карелия 3* г. Кондопога	
2-х местный стандартный	27400
1-но местный стандартный	32500

В стоимость тура входит:

- транспортное обслуживание по маршруту Москва - Карелия - Москва

- проживание: отель «Карелия»*** (город Кондопога) - 2 ночи ;

- питание: 2 завтрака (шведский стол), 1 обед (шведский стол), 1 ужин (шведский стол), чаепитие с калитками

- экскурсии: Староладожская крепость, водопад Ахвенкоски, горный парк «Рускеала» (самостоятельный осмотр), обзорная экскурсия по г.Сортавала, посещение питомника ездовых собак

- анимационные программы: Карнавальное шествие « Karjalanranta»: Дедушка Мороз, красавица Лумине и братец Lumikelloja, герои любимого мультфильма «Бременские музыканты», «КАЛИТКИ», «КАНТЕЛЕ»

- работа экскурсоводов, аниматоров на территории Карелии

Дополнительно оплачивается:

- ужины, обеды - шведский стол. Стоимость 520 руб./чел.

- Экскурсия на остров Киж: Оплата СТРОГО ПРИ ПОКУПКЕ ТУРА. Стоимость экскурсии на остров Киж: 5 500 руб./взрослый, 4 700

руб./ школьник.

- Водопад Кивач и Медвежья гора». Оплата СТРОГО ПРИ ПОКУПКЕ ТУРА. Стоимость экскурсии: 2 500 руб./взрослый, 1 300 руб./школьник.

-06.01.2025 - Рождественский ужин с развлекательной программой и дискотекой. Оплата СТРОГО ПРИ ПОКУПКЕ ТУРА. Стоимость: 3 200 рублей /взрослый, 2 700 рублей/ребенок с 13 лет, 1 950 рублей/ребенок до 13 лет (отдельный детский стол и аниматор).

- услуги проката

Дополнения к туру: Услуги под знаком * приобретаются в туре за доп. плату.

Дополнительное питание заказывается и оплачивается **ТОЛЬКО в Карелии.**

Время в пути и продолжительность экскурсий являются ориентировочными, и зависят от многих факторов, на которые компания не может влиять: пробки и аварийные ситуации на дорогах, ухудшение погодных условий, проведение ремонтных работ по трассе следования и т.п.

Компания оставляет за собой право вносить изменения в экскурсионную программу в зависимости от объективных обстоятельств, с сохранением объема и качества предоставляемых услуг.

В туре много мероприятий проводится на свежем воздухе, поэтому рекомендуем теплую одежду и головные уборы, непромокаемую обувь спортивного типа. Так же необходимо взять с собой в поездку запасную пару рукавиц (перчаток) и обуви.

Во время длительных экскурсий на остров Киж и в Рускеальский горный парк нет возможности останавливаться на промежуточное питание.